
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

Sanctitatea Sa Patriarhul Chiril: Patriarhul Bartolomeu
a căzut în schismă

Printre cele mai importante sarcini pe care le are de îndeplinit Departamentul pentru Relații Bisericești
Externe al Patriarhiei Moscovei se numără și „lucrarea de depășire a schismelor din Ortodoxia
universală care sunt provocate de invazia neligitimă, anticanonică și, aș spune, fără de minte a
Patriarhului Constantinopolului în Ucraina”, a subliniat Sanctitatea Sa Patriarhul Chiril al Moscovei și al
Întregii Rusii în data de 27 septembrie 2021 în cadrul ceremoniei de acordare a distincțiilor bisericești
președintelui DRBE, Mitropolitul Ilarion de Volokolamsk, și adjuncților săi: Arhiepiscopul Leonid de Klin,
Protoiereul Nicolae Balașov și Arhimandritul Filaret Bulekov.

 „Îmi voi permite să spun astfel, pentru că îl cunosc bine pe Patriarhul Bartolomeu: probabil, el nu a
acționat după propria minte și din propria voință”, a remarcat Întâistătătorul Bisericii Ortodoxe Ruse.

 În același timp, el a respins judecata conform căreia, chipurile, fiind sub o presiune din exterior,
Patriarhul Constantinopolului nu a putut proceda altfel: „Dar cum am procedat noi într-un mod diferit,
trăind într-un stat ateu? Nu ne veți speria cu nicio poveste de groază, am trecut prin toate și nu am
întrerupt comuniunea cu niciuna dintre Bisericile Ortodoxe locale care, în țara noastră, în acea perioadă
erau deseori numite „lacheii imperialismului american”. Noi am sprijinit aceste relații, ne-am vizitat
reciproc, am invitat delegații aici. Prin urmare, când ni se spune că astăzi Patriarhul Bartolomeu,
chipurile, nu a putut proceda altfel, făcând aluzie la niște forțe puternice din exterior, eu nu accept



această argumentare. Printre Patriarhii Constantinopolului au fost mucenici și mărturisitori, unul dintre
ei, Patriarhul Grigorie, a fost spânzurat de porțile Patriarhiei. Întotdeauna am văzut în Constantinopol un
bastion al Ortodoxiei”.

 „Omenește, suntem foarte îngrijorați că astăzi Patriarhul Constantinopolului a căzut în schismă, pentru
că s-a împărtășit cu schismaticii și i-a recunoscut pe impostorii care nu au o hirotonie legitimă ca fiind
arhierei canonici”, a constatat Sanctitatea Sa.

 În același timp, Sanctitatea Sa Patriarhul Chiril a subliniat: „Înțelegând că avem dreptate, fiind convinși
că ne aflăm pe temelia de neclintit a sfintelor canoane, ca niște păstori, ca oameni trebuie să ne
străduim să depășim acest moment dificil în relațiile interortodoxe, pentru că atât în Grecia, cât și în alte
țări aflate sub influența Patriarhului Constantinopolului, există frații și surorile noastre, monahi și monahii
cucernice și este o mare întristare pentru noi că din cauza greșelilor unuia suferă alții”.

 Departamentul pentru Relații Bisericești Externe are în față o lucrare mare: rămânând pe pozițiile
canonice de principiu, să facă totul pentru ca Ortodoxia universală să iasă din starea gravă de criză în
care se află, a subliniat Întâistătătorul Bisericii Ortodoxe Ruse.

 Fiecare Biserică Ortodoxă locală are propriile probleme și, uneori, foarte complexe, deși nu la fel de
vizibile cum a fost, de exemplu, în perioada sovietică cu Biserica Rusă, a reamintit Patriarhul Chiril al
Moscovei și al Întregii Rusii, subliniind: „Prin urmare, solidaritatea noastră comună, manifestarea iubirii
a unuia pentru celălalt sunt extrem de importante pentru întărirea întregii Ortodoxii universale”.
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